

## Вестник села

№ 38 от 26 июня 2023 года

Об изменениях, внесенных в Уголовный кодекс Российской Федерации

Федеральным законом от 28.04.2023 № 157-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и статью 151 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации» ужесточены наказания за преступления против государственной власти, а также за преступления против мира и безопасности человечества.

В частности, увеличены пределы санкций за государственную измену (ст.275 УК РФ), теперь такие деяния наказывается лишением свободы на срок от двенадцати до двадцати лет со штрафом в размере до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет либо без такового и с ограничением свободы на срок до двух лет или пожизненным лишением свободы.

За совершение террористических актов (ч. 1 ст.205 УК РФ) предусмотрено лишение свободы на срок от десяти до двадцати лет.

Содействие террористической деятельности (ч. 1 ст.205.1 УК РФ) наказывается лишением свободы на срок от семи до пятнадцати лет со штрафом в размере до пятисот тысяч рублей либо в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет либо без такового.

За пособничество (ч.3 ст.205.1 УК РФ) в совершении хотя бы одного из преступлений, предусмотренных ст.205, ч.3 ст.206, ч. 1 ст. 208 УК РФ, предусмотрено лишение свободы на срок от десяти до двадцати лет.

Участие в террористическом сообществе (ч.2 ст.205.4 УК РФ) наказывается лишением свободы на срок от десяти до пятнадцати лет со штрафом в размере до пятисот тысяч рублей либо в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет либо без такового.

Статья 281 УК РФ изложена в новой редакции:

Диверсия совершение взрыва, поджога или иных действий, направленных на разрушение или повреждение предприятий, сооружений, объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств, средств связи, объектов жизнеобеспечения населения либо на нанесение вреда здоровью людей и (или) компонентам природной среды, если эти действия совершены в целях подрыва экономической безопасности и (или) обороноспособности Российской Федерации, наказывается лишением свободы на срок от десяти до двадцати лет.

Согласно ч. 1 ст.361 УК РФ под актом международного терроризма понимается, в частности, совершение вне пределов территории Российской Федерации взрыва, поджога или иных действий, подвергающих опасности жизнь, здоровье, свободу или неприкосновенность граждан Российской Федерации в целях нарушения мирного сосуществования государств и народов либо направленных против интересов Российской Федерации, а также угроза совершения указанных действий.

За такие деяния санкция предусматривает лишение свободы на срок от двенадцати до двадцати лет либо пожизненным лишением свободы.

Часть 2 вышеуказанной статьи финансирование деяний, предусмотренных ч. 1, склонение, вербовка или иное вовлечение лица в их совершение либо вооружение или подготовка лица в целях совершения указанных деяний, предусматривает лишение свободы на срок от восьми до двадцати лет со штрафом в размере от трехсот тысяч до семисот тысяч рублей либо в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до четырех лет либо без такового или пожизненным лишением свободы.

Также нападение на представителя иностранного государства или сотрудника международной организации, пользующегося международной защитой, на служебные или жилые помещения либо транспортные средства лиц, пользующихся международной защитой, либо угроза его совершения (ч. 1 ст.360 УК РФ), наказывается лишением свободы на срок от семи до двенадцати лет.

Изменения вступили в силу с 09.05.2023 (за исключением отдельных положений).

Редакция периодического издания, главный редактор: Щеголева А.О. Издатель и распространитель издания: администрация Казанцевского сельсовета. Тираж 4 экземпляра.	
Редакция периодического издания (распространяется – бесплатно) Адрес: 662721, Шушенский район, с. Казанцево, ул. Ленина, 4, тел. 28-5-31, 28-5-37	
3	